

ЛАЩИНСКИЙ А. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЛАЩИНСКАЯ Любовь Амандовна, родилась в 1880-х. Получила среднее образование. Вышла замуж за офицера и дворянина Александра Лащинского, в семье — сын Александр. Проживала с мужем в Ленинграде, занималась домашним хозяйством и воспитанием сына, с 1930 — вдова. В марте 1935 — выслана с сыном из Ленинграда в Атбасар Актюбинской области на 5 лет. В начале 1936 — по ходатайству юридического отдела Помполита переведена в Риддер Карагандинской области.

ЛАЩИНСКИЙ Александр Александрович, родился в 1908 (отец, дворянин, офицер русской императорской армии, преподаватель на командирских курсах РККА, в 1930 — скончался; мать, Лящинская Любовь Амандовна). Получил среднее образование, с 1925 — работал по найму, с 1932 — работал механиком, поступил на учебу в заочный институт. В марте 1935 — выслан с матерью из Ленинграда в Атбасар Актюбинской области¹. В начале 1936 — по ходатайству юридического отдела Помполита был переведен в Риддер, работал конструктором-механиком на комбинате "Алтайполиметалл". В июле 1936 — обратился с вопросами в Екатерине Павловне Пешковой.

<10 июля 1936>

«В Общество помощи политзаключенным
Е. Пешковой

гр<ажданина> Лащинского
Александра Але<ксан>дровича
г<ород> Риддер (Казахстан),
Вокзальная, 252, кв. 5

Заявление

Будучи высланным из г<орода> Ленинграда в марте м<еся>це 35 г<ода> без предъявления обвинения и, узнав впоследствии, что выслан, как "соц<иально> опасный", убедительно прошу Вас ответить мне на следующие вопросы:

1. Лишен ли я избирательных прав?
2. Могу ли я продолжить состоять членом профсоюза?
3. А также и членом И<нженерно>-Т<ехнических> С<отрудников>?
4. Могу ли я продолжать прерванное высылкой обучение в заочном И<нститу>те (за свой счет)?

В здешнем НКВД мне сообщили, что, по-видимому, я прав лишен, но конкретного ответа я не имею.

Вследствие того, что подобные (без статейные высланные) в г<ороде> Караганде (Казахстан) состоят членами союза и И<нженерно>-Т<ехнических> С<отрудников>, я очень прошу официально ответить на вышеприведенные вопросы.

Кроме того сообщаю Вам, что мною были поданы соответствующие заявления т<оварищу> Калинину, т<оварищу> Вышинскому и в НКВД с просьбой о пересмотре моего дела и моей реабилитации, но несмотря на то, что указанные заявления были поданы более чем ½ года тому назад, я ни на одно из них не имею никакого ответа. Поэтому прошу дать мне совет, что мне предпринять теперь в ведении моего дела, т<ак> к<ак> я уверен, что явился жертвой гнусного какого-либо доноса.

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. С. 1. Д. 1298. С. 16-24.

Для введения Вас в курс моей биографии, сообщаю:

Год рождения мой — 1908. Отец — дворянин — бывший офицер. В течение нескольких месяцев отец был на территории, занятой белыми. До того и после служил в Красной Армии — преподавателем военных предметов на Ком<андирских> Курсах. Умер отец (в 30 г<оду>) пенсионером. Я с 17 лет (с 25 г<ода>) непрерывно работал по найму и с того же времени состоял членом профсоюза, а с 30 г<ода> кроме того членом И<нженерно>-Т<ехнических> С<отрудников>. С 32 г<ода> был учеником и не раз был премирован дирекцией. Происхождения своего никогда не скрывал.

В настоящее время работаю в комбинате "Алтайполиметалл" конструктором-механиком, получил разрешение, ½ года тому назад переехал из г<орода> Атбасара при Вашем содействии. За что приношу благодарность.

Убедительно прошу не задерживать с ответом.

Ув<ажаящий> Вас Лащинский»².

*Весной 1937 — Александр Александрович Лащинский вновь обращался за помощью в Помполит*³.

² ГАРФ. Ф. Р-8409. С. 1. Д. 1484. С. 215. Автограф.

³ ГАРФ. Ф. Р-8409. С. 1. Д. 1559. С. 206.